

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**  
 Helyben: Egy óra — 8000 K  
 Három óra — 24.000 K  
 Vidéken: Egy óra — 8300 K  
 Három óra — 24.900 K  
 Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

Feladvány szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Népszövetségi magyar jegyzőkönyvek.

A népszövetségi tanács üléséről még el sem érthettek hozzánk a hiteles információk, a külföldi sajtó találgatásai nyomán a magyar lapok némelyikéből enis felütötték fejüket azok a szokászerű kombinációk, amelyeket a közvélemény már eléggé megszokhatott azóta, amióta több párt-ármyalat, helyesebben mondva egyik-másik szélső irányzat ildomosnak tart a nemzet képviselőinek külföldi tartózkodása idején minden momentumot félre-magyarázni. Az ország nagyobb közvéleménye mélyen elítéli ezt az eléggé nem kárhóztatható szándékot, mely az okatlan gáncsvetések megismétlésével belülről szeretné megmontani a kormány elért eredményeit.

Anélkül, hogy egy tárgyalási fázisnak szükségként felmerült motívumait a maguk különleges szerepében vizsgálják értelmellenül fel-fújják azokat, hogy a laikus közönség, mely hivatalos és hiteles jelentések megérkezéséig, természetesen tájékozatlan a dolgok lényegéről és fontosságáról, félreírta a kölcsön-nyilatkozatokat azokban rejtett és titkolt veszedelmeket sejtse. Így röppent fel most egy újabb kacsa a tudatlanság és rosszhiszeműség a „politikai” jegyzőkönyvekről fel-fúj meséivel, megtoldván a kombinációt a nagy és kisantanttól felvett állítólagos „politikai garanciák” fantazmagóriáival. Ugy állítják be a dolgot, mintha Magyarország elé súlyos politikai feltételeket szabnának, annak ellenében, hogy megadják a kölcsönt.

Mondan sem kell, hogy ebből egyetlen szó sem igaz. Nem szabnak ki ránk semmiféle politikai követeléseket. Mindössze arról van szó, hogy a népszövetségi tanács megbeszéléseinek során a tárgyaló felek részéről kölcsönösen felvetett igények és a megoldás ellenében kifejezett barátságos óhajok, amelyek teljesítése és betartása biztosítaná a feleket egymás intencióiról, írásba fognak foglaltatni. Maga az a tény, hogy a felveendő jegyzőkönyv a felek közötti, egymással szemben felállított, tehát kölcsönös jellegű kikötések és igények precíz magyarozatát fekteti le, világos biztonságra annak, hogy itt nem egyoldalú politikai feltételek felállításáról, az ország belső ügyeibe való beavatozásról és szuverenitásunk csorbításáról van szó, hanem ép ellenkezőleg a kisantant kötelező nyilatkozatáról is, mely egyfelől Magyarország függetlenségét

gét biztosítja, míg másfelől Magyarország kötelezi magát a nemzetközi szerződéseknél a maga részéről való respektálására.

Meg kell lenniünk győződve a felől, hogyha még egykori ellenfeleink részéről jelentkeznék volna is olyan próbálkozások, amelyek esetleg politikai színezetűeknek lennének mi-mosíthatók, azok semmiesetre sem

jelentik azt, hogy az ilyen tendenciáknak a magyar kormány egy pillanatra is deferált volna. Akik unatagok a belpolitikai feltételek rémmezejével szeretnék a maguk kis játékaikat népszerűvé tenni, azok nem gondolják meg, hogy kutyamezejükkel nem a kormánynak, hanem a nemzet javának ártnak.

## Korlátozás helyett kiterjesztik a karácsonyi vasúti forgalmat Új vonat Debrecen és Budapest között.

Az államvasutak igazgatóságától szeptember 12-én értesülésünk szerint a karácsonyi ünnepnek alkalmával a szűk forgalmat nem korlátozzák. A várható magasabb utazások lebonyolítása céljából a Máv. dec. 22-én a rendszeresen közlekedő vonatokon kívül az alábbi kisegítő vonatokat is helyezi forgalomba: Budapest—Debrecen között Budapest Nyugati pályaudvarról indulás 19 óra 30 perccel, Debrecenbe érkezik éjjel 2 óra

50 perccel. Budapest—Szeged között indul Budapest Nyugati pályaudvar 21 órakor, érkezik Szegedre 3 óra 21 perccel. Budapest—Miskolc között indul Budapest Keleti pályaudvarról 17 óra 15 perccel, érkezik Miskolcra 22 óra 30 perccel. Budapest—Békéscsaba között indul Budapest Keleti pályaudvarról 21 óra 40 perccel, érkezik Békéscsabára 3 óra 40 perccel.

## Megkezdtek az indennitás tárgyalását.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 12 órakor nyitotta meg Huszár Károly elnök. Napirend szerint áttérnek az indennitás tárgyalására. **Temesváry Imre** előadó ismerteti a javaslatot. Az 1923. évi 32 t.-c. hatálya december végével lejár. Szükséges a törvényjavaslat sürgős tárgyalása, hogy az államháztartásban zökkenés ne álljon be, az állami bevételek és kiadások az esetlegesen bekövetkező ex-lex esetén.

A kormány a folyamatban levő külföldi tárgyalások miatt nem teljesíthetett a nemzetgyűlés elé költségvetési, de megteszi a külföldi tárgyalások után a külföldi kölcsön hozzájárul ahhoz hogy a pénzügyi kormány stabil számadatokkal dolgozhasson a költségvetésben. A törvényjavaslatban a kormány hat hónapi felhatalmazást kér, azért, mert rendszeres költségvetés tárgyalása hosszú időt venne igénybe. Felhívja a nemzetgyűlést, hogy a súlyos sorsdöntő napokra való tekintettel, amelyben jelenleg nemzetünk van, mérlegelje azokat a súlyos következményeket, amelyek az ex-lexel járna.

**Meskó:** A kormány az utolsó percben jött szerinte azzal a kéressel hogy kerüljük el az ex-lexet, pedig előbb lett volna módjában benyuj-

tani az indennitást. A háborus vagyoni megadóztatását sürgeti.

Azt veszi észre, hogy a kormány elhagyja a keresztény politikát, de liberális politikát még nem lát a háta mögött. Azt hiszi, hogy nem lehet smán most áthaladni a keresztény politikáról a liberális politikára. Ezután **Gömbös Gyula** szótal fel. Három probléma van, ami most az emberiség lelkét áthatja és ami a politikusokat is foglalkoztatja. Ezek a következők:

A győző államok imperializmusa, a legyőzött államok nacionalizmusa és a zsidókérdés. A legyőzött államokban új irányok kerekednek felül, a nacionalizmus iránya fog érvényesülni ez azonban nem tud kibontakozni a mostani súlyos anyagi helyzet miatt. A zsidókérdés nem tisztán magyarországi kérdés, hanem egész Európa kulturális kérdése, ahol a zsidók a numerus clausus elvét nem tartva be, veszélyeztetik az uralkodó faj szeptematiáját. A magyar kormánynak a külföldi mozgalmakra kell szem előtt tartani. A nemzeti öntudat fejlesztése a kormány egyik legfontosabb eszekekedete kell hogy legyen. A külföldi kölcsön kérdése két részre osztható. Anyagi és politikai kérdésre. Ha olyan kölcsönt kapunk, amely Magyarországon segít, azt el-

fogadja, de nem az olyan kölcsönt, amely politikai kérdésekkel függ össze. Ha Magyarország talpra áll, litása Európa érdeke akkor hátrébb kell szorítani a politikai momentumokat és tisztán a gazdasági kérdésekre kell előtérbe nyomulni. Skeptikus a kölcsönrel szemben, mert attól fél, hogy a jelenlegi pénzügyi kormány rosszra fogja fordítani a pénzt s a rossz pénzügyi politikámé g súlyosabb helyzetbe dönti az országot.

A belpolitikában minden párt csak egy szempontot tarthat szem előtt, a nemzet erősítését. Olyan politikai irányt kell inauguralni, amellyel a nemzet többsége egyet ért. Ebből a szempontból megállapítja, hogy sem a nemzet erősítése nem folyik, sem az ország többsége nem helyesli a kormány politikáját. A választások előtt hangoztatott agrár és keresztény jelszavak nem valósultak meg. A kormány mostani programjával nem léphet újra a választók elé. Továbbra is két irányt akarunk képviselni az egyik a keresztény gondolat, amelyet röviden fajvédelemnek nevez, a másik az agrár gondolat. A fajvédelem azt jelenti, hogy biztosítani kell a történelmi faj felsőbbbségét, mert az a nemzet, amely a nemzetét alkotó fejt nem karolja fel, kultúrája és gazdasági téren az idegen befolyása alá kerül. Azt tapasztalja, hogy nincs meg a barátság a kormánynak nyíltan és egyenesen menni azo az úton amelyen a nemzet jövőjét biztosítani látja. Nem látja még csak a törekvést sem arra, hogy csakugyan megoldják a keresztény és agrár kérdéseket.

A zsidók sohasem erősödtek meg annyira, mint éppen mostan. Rabszolgái vagyunk a zsidó tőkének, politikai Marionettjei a zsidó törekvéseknek. El kell ismerni ezeket a veszélyeket és meg kell alkotni a keresztény egység frontját. Hozzá kell látni a pozitív kereszténység megalkotásához. Már olyan stádiumba jutott ez az elfajulás processzus, hogy a kormánynak okvetlenül bele kell avatkozni ebbe a kérdésbe. A gazdasági és pénzügyi erő a zsidók kezén van és természetes, hogy a gazdasági vállalkozásokat meg tudja húsítani.

**Sándor Pál:** Szaktudás nélkül nem boldogulnak.

**Gömbös Gyula:** A szakulás a keresztény mérnökök, tisztviselők és munkások oldalán van. Az állam nem azért van hogy állam legyen, hanem azért, hogy a magyar faj érdekeit szolgálja.

**Sándor Pál:** Ezek szölamok, amelyek mögött nincsen semmi.

**Lendvai István:** Ez az igazság.

**Gömbös Gyula:** A kormány hitelnyújtással a keresztény gazdasági existenciák felemelésével térjen át arra a reális vádányra, amely a kereszténységet megerősíti. A kormány iránt bizalmatlan, a javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután jelenti hogy 50-nél több képviselő az indennitási törvényjavaslat tárgyalásának idejére a sürgösség kimondását kérte. Mínt hogy 50 képviselő jelen van, a nemzetgyűlés az indítványról a legközelebbi ülésen dönt.

Ezután **Henyegei Kiss Pál** szótal fel: A kormány levette a földbírtok-reform novellát a napirendről. Ezzel

## Karácsonyi vásár:

Karácsonyfa cukorkák, angyalhaj, aranydió, karácsonyfa díszek, csillag szőrő, Karácsonyfa gergelyk, bonbonok, likőrök kitűnő sajtátermésű fajborok, mandula, mogyoró, dió, szárított szőlő stb. stb. legszolidább napi áron kapható

Alapítva 1823. **Csanak József K. Rt.**  
 Telefon 70. Piac-utca 51. fűszer és osemegészletében.

szetint a kormány azt akarja elérni, hogy így az indeminás elé az ellenzék ne állítson sok akadályt. Ő azt tartja, hogy a kölcsön nem volt másra is, minthogy az ellenzékkel szemben használható legyen. Az ellenzék már egy évvel ezelőtt kérte, hogy a kisanálta kezdjék meg a tárgyalásokat. Ezt most megtette a kormány, de demokratikus téren haladást nem lát. Ők a demokráciát arra akarják használni, hogy az elszakított magyarokat ide láncolják. Utána a törvényjavaslatot bírálja és azt antidemokratikusnak jelenti ki. Helytelenül az 5 évi egy helyben lakás kötelezettségét. Ezután az indeminási törvényjavaslatot foglalkozik, de tekintettel az idő előrehaladott voltára felszólalását befejezi.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz. Javaslatára a Ház ki mondja, hogy legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartja, amelynek napirendjén az indeminás folytatásos tárgyalása szerepel.

Az ülés 3 órakor ért véget.

### Az első Ady matinée Debrecenben.

Vasárnap volt az Apollóban a jó-gász szakosztály szerencsés rendezésével, szép közönség jelenlétében. A műsorból a költő szelleme, mint magyar fajunk öntudatos letéteményes bintakozott ki s azt a főrekvést, hogy Adyt a nagy magyar irodalmi tradíciókba kapcsolják bele, a nagyrészt fiatalokból álló résztvevők zajos tapsokkal jutalmazták.

Ifj. Haendel Vilmos elnöki megnyitóját követi Balogh György joghallgató szavalt. Dániá Molnár Imre művészi éneke hangzott fel, mély hatást tett a lelkekbe mankolt. Molnár eddigelő hangversenyéről a magyarságnak mindenfelé tartott nagy-sikerű estélyeiről, mint a magyar népdal hivatott interpretátorát ismerjük, mos a modern muzsika megértő dalnokát élvezük. Művészetének varázsát csak fokozta szimpatikus, kedves megjelenése.

Ady Lajos, főigazgató, hatalmasan megrajzolt képet adott a költő magyarságának és éretele meleg ünnep-lésben részesült. Oláh Gábor, városunk jeles esztétikus-költője pedig Ady költészetének rejtelmeibe vitt be tartalmas és művészi előadásával.

A matinének ezenkívül is kitűnő művészi száma voltak. Rolkó József több Ady darabot adott elő rendki-vül megértéssel. Vojtá Ilonka tüze-sen, művészi és temperamentu-mosan énekel. Halassy Mariska a Csonkai színház ünnepi drámai hősnője pedig a declamálás pompás művészetének, ragyogó példáját adta Ady verseinek átérző és átértő elszavalásával, és sok japsot érdemelt ki magának.

Az egész matinée kerékességével, harmónikus befejezettségével kellemes és lélekemelő hatást tett.

### Ötezer hősi halottja van a volt 39. gyalogezrednek

A hősi halottak kilétének megállapítása.

Debrecen volt házi ezrede a volt 39. gyalogezred (riási) véráldozatot hozott világháborúban. A volt 39. gyalogezred bajtársi egyesülete elhatározta, hogy az ezred hősi halottaira vonatkozó adatokat összegyűjti és pontos megállapításokat tesz elhunyt hősi bajtársairól.

Ezt a célt szolgálja az, hogy legelőször is a hősi halottakat összeírja. Megállapítás nyert, hogy nem kevésbé, mint ötezer hősi halottja van a 39. gyalogezrednek. A becsület mezején elesettek neveinek közlését a bajtársi egyesület már megkezdte a „39-es Naptárban”. A szomorú névsor óriási terjedelme miatt egyelőre csak a névsor felét közli a könyvben, mely sok érdekes közleményt közöl az ezred múltjából. A könyv ára 3000 korona. Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth u. 3.

### Tárgyalások a Déri-muzeum beosztásáról.

Négy traktusból fog állani. Február végén fognak az építkezéshez

A debreceni Déri-muzeum építetető bizottsága vasárnap délelőtt fél tíz órakor a Csokonai kör ülés-terében megbeszélést tartott, amelyen Budapestről dr. Czákó Elemér államtitkár, dr. Tihamér Lajos miniszteri tanácsos és Györgyi Dénes műépítész vettek részt s ez a bizottság ez alkalommal kiegészítette magát Borsos József műszaki tanácsossal, dr. Láng Nándor, dr. Pap Károly és dr. Pokoly József egyetemi tanárokkal, Sesztina Jenő kormányfőtanácsossal, a muzeum tisztviselőivel.

Dr. Csűrös Ferenc tanácsos megleghangú szavakkal üdvözölte a fővárosi kiküldötteket, az értekezletet megnyitotta. Dr. Czákó Elemér államtitkár a legnagyobb szakértelemmel ismertette a Déri muzeum terveit alapján a muzeum beosztását.

A Déri-muzeum négy traktusból fog állani. Atul a fűtőszek-kezel, a lévelő anyag raktára lesz. A földszinten a kerek előcsarnokból a tisztviselők rodájába lehet jutni, itt lesz a könyvtár és két nagyobb raktárh- társaság és egy dolgozó szoba. A központi részt a nagy előadó

terem foglalja el. Az I. eme- leten lesz a Debrecen város muzeuma egy átmeneti kiállít- tás céljaira szolgáló nagy te- rem. A II. emeleten helyezik el Déri Frigyes emlékményét.

E gyűjtemény közep pontja Mun- kács Mihály hatalmas képe az „Ece homó”. Közönségre a Déri más gyűjteménye és a városi kép- tár.

A debreceni egyes kultur intéz- ménvek is nvernek helyiséget a kultur palotában és nagy sulvt hely- zenek a szabad oktatás fejleszté- sére, melyet felügyelve a ttt lesz az előadó terem.

Dr. Czákó nagy tetszéssel foga- dot előadása után az egyes szak- emberek megtették a maguk észre- vételeit, a melyet az építetető bizott- ság és az államtitkár figyelembe is vettek.

A tárgyalásokat az tette szükség- gessé, hogy most csinálják a költ- ségvétést a muzeumra, így előre meg kell állapítani a terveket. A költségvetés január elejére kész lesz és Györgyi Dénes véleménye sze- rint az építkezés február végén meg kezdhető.

### Nagy sikere volt a karácsonyi vásárnak

A szépségverseny eredménye.

Az Erzsébet nőegylet karácsonyi vására, amely szombaton és vasárnap zajlott le az „Arany Bika” dísztermé- ben, várakozáson felül sikerült. Külö- nösen vasárnap délutántól késő estig emberáradt szakadatlan láncolata öm- lött a díszterm felé.

A teremben színes, eleven élet uralkodott. Az izlésesen dekorált sátorok gazdag tárháza volt a karácsonyi ajándékoknak, ahol uraszonok szakadatlanul árulták az aránylag olcsón beszerezhető szebbnél-szebb árucikke- ket. A buffében sürgős-forgás, kpkod- ták az olcsó szendvicseket, finom sü- teményeket. Fenn a pódiumon Papp- ler Irma rendkívüli buzgóga mellett a leányklub tagjai szerénykedtek a páratlan érdeklődéssel körülveti sor- solásnál, ahol sok értékes tárgy közül például egy eleven rucát nyert meg.

A cigánysátor előtt pászortűz égett és villamosmotorral hajtott lán- gok csapkodták a fekete fadarabokat. A sátorban kilenc uraszonny és ur- leány jósolt tenyérből és kártyából s alig győzték a sok érdeklődőt a jövő litkába avatni.

köztisztviselők áruosztályai két rem- mek sátorral szerepeltek. A huszem kiállításra ingerlő, a cukorka sátor

pedig végtelenül gazdag volt. A köz- tisztviselők áruái különben a jóté- konyság oltárán a leggazdagabban ál- doztak. Szendvicsekkel látták el a vásárt és a cukor kiójtát minden látó- gatónak ezer koronával olcsóbban ad- ták. Amyi bizonyos, hogy Török Béna üzletvezető és a vele szerény- kedő személyzet magyszerű sátraik- kal, kiszolgálásaikkal és áldozatkész- ségükkel egészen maguk felé fordultak a közfigyelmet és az elismerést.

Nagyszerű volt a máv. műhelyte- lep eszenkész csapatának praktikus, olcsó és masszív játéktárlata. Meg is csudálták, el is kapkodták a pompás hazai gyermekjátékokat.

A sátorok közti hullámozó közönség soraitban tót jelmezben árusítottak háztartási cikkeket, kis percesek ru- dákban hordták és kínálták a perccet, rikkanások az újságokat. Nyüzgött, zsongott a klzlség. A páholyok zsufolásig tömve. A zene szólt és a kö- zönség szórakozott kellemesen.

A kisteremben ezelőtt egymást érték a kabarészámok ahol a táncra be- tanított gyermekek táncra Vállay Manci táncnánót dicsérték, aki öke gyönyörködött és változatos figurákra tanította be.

Este megtudta a közönség a szép-

ségverseny eredményét is. A legszebb asszony Szlávi Babsi lett 903 szava- zattal, míg a legszebb leány Bub- rovszky Boriska 1115 szavazattal.

Este aztán konfetti esője volt s bizony tíz óra felé járt már az idő, mikor a közönség nagy áradata a fö- löttébb jól sikerült karácsonyi vásárt elhagyta.

### Dánia a boldog földművelő állam.

Dr. Erdélyi János előadása a Gazda-körben.

Édekes és tanulságos gazdasági előadást tartott vasárnap délelőtt dr. Erdélyi János gazdasági akadémiai tanár a Gazda-körben, Dániát, a jó- módu paraszttalant ismertetve melyet ő maga is tanulmányozott. Szólt először Dánia földrajzi viszonyairól. Lakói ismertette. Foglalkozás a föld- művelés. A birtok szerencsésen van megosztva. Négy száz holdnál nagyobb birtok 812 van Dániában, míg nálunk az összes birtoknak a fele (45%) Dániában az álla m megveszi a kisa- játítás alá eső birtokot já áron és ő adja el bizonyos engedményekkel a földhöz juttatandóknak. A tanyák szétszórtak, így a földjükön élnek. Az állattenyésztés nagyon virágzó. Különösen a piros dán és a fekete tarka fríz marhát tenyésztik. A te- nyésztés fő elve a jövedelmezőség és mivel állatot és húst nem engednek bevinni a szomszéd államokba, azért az állati termékeket viszik főleg Ang- liába. Dániában két holdra esik egy marha, nálunk 10 holdra. A tej fel- dolgozására 1200 tejszővetkezet, 210 tejgazdaság vállalkozik. Yorkshiri sertést tenyésztnek és 40 kivitelű és 25 magán vágóhíd dolgozza fel.

A növény tenyésztés intenzív szebb az emberek is műtrágyát használ- nak. Buza termés átlaguk az idén 18 mázsa volt holdankint (nálunk 7.2 m), rozs 12, árpa 16, árpa 375 mázsa. Teszi pedig a nagy terméshozamot az okszerű céltudatos gazdálkodás, ajánlja a debreceni gazdáknak is a figyelmébe.

Rendkívül értékes előadásáért, melyet több száz gazda hallgatót meg- Jóna István elnök mondott köszö- netet.

### A Tiszántuli Mezőgazda- sági Hitelintézet r.-t. tőkeemlése.

Intézetünk f. hó 17-n megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, a társaság 60.000.000 korona alap- tőkéjének 200.000.000 koronára való felemelését. Az új részvényeknek ki- bocsátási ára darabonként 500 koro- na s ezen felül minden új részvény után 50 korona fizetendő költség fe- iében. Minden darab régi részvény után 2 drb. új részvény vehető át.

Az elővételi jog 1924. év január 5-én, déli 12 óráig gyakorolható az intézet és a Magyar Mező- gazdasági Hitelintézet R.-T-nél Budapesten bejegyzett cég pénz táránál a régi részvények bemu- tatása és az új részvények el- lenértékének teljes befizetése ellenében.

Az új részvények a régiekkel min- denben egyenlőnek és az osztalék- ban is azokkal egyformán részesed- nek. Az elővételi jog a kitűzött ha- tárnapon túl nem gyakorolható, mi- ért is felkérjük a tisztelt részvénye- seinket, hogy elővételi jogukat mi- előbb, legkésőbb a kitűzött határ- napig gyakorolni sziveskedjenek.

1923. decembre 17.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet R.-T.

**Karácsonyfa vásár**  
**Dégenfeld-tér 1.**  
(Vassátrakkal szemben)

## Kosztpeénzt

legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

## Nagy karácsonyi vásár!

Karácsonyfa cukorkák és karácsonyfadíszek, gyertyák, esokodládé különlegességek. — Tokaji gyógyborok, gyógycognacok, likörök, pez- sők, teák, tea rumok, tea sütemények nagy választékban.

Sajátított és ó-rizling bor 2000 kor. Tisztán kezelt fű- szerek, cukor, kávék, mazsola, mandula, mogyoró, dió, mák, befőttek baracklekvár, házi szilvalekvár, akadéméz stb.

Naponta friss uradalmi tej, vaj és teavajak, legelőcsőbb napi áron kaphatók:

**TOKA FERENCZ**

Szent Anna-utca 1. szám  
fűszer és csemege üzletében.

### Aczél Gézáné meghalt.

Mélyes részvételt keltett város-szeretők a szomorú hír, hogy Aczél Géza ny. főmérnök neje meghalt. Aldott lelki, nemességű urasszony volt akit a társas körökben mindenütt megérdemelt tisztelet és nagybecsülés vette körül. Csendben, szeretettel működött a közjótékonyág terén is, sok szegény áldása vette őt körül.

Már hosszabb idő óta betegeskedett mígnen állapotai tegnapelőtt rosszabbra fordult, tegnap pedig örök álmra hunyta le szeméit.

Gyászborult férje a mélyen megdöbbentő gyászestéről az alábbi szomorú jelentést adta ki:

Özv. Kikindai Ferencné mint édes anyja, Aczél Géza mint férj, az összes rokonok nevében is mély fájdalommal tudják hogy szerettük leány, illetve drága jó felesége: **Aczél Gézáné Kikindai Irma** 1923. év december hó 16-án, hosszas szenvedés után elhunyt. A boldogultat 1923. év december hó 18-án, kedden d. e. 11 órakor a „Tisza István tudományegyetem” ravatalozójából, a római k. h. egyház szertartásai szerint, a Kossuth u. csi temetőben helyezték örök nyugalomra. Az engesztelő szent misékdőzött 1923. év december hó 20-án d. e. fél 8 órakor a római k. h. templomban fog az Egék Urának bemutatni. Debrecen, 1923. december 16-án. Áldás emlékére! A temetést Gebauer K. és társa fém. int. Kossuth utca 2. (Városháza) rendezi.

### Nagyon jól sikerült az iparos asszonyok karácsonyi vására.

Ugy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült karácsonyi vásárt rendezett a Mansz iparos szakosztálya az Ipartestület dísztermében. A különböző nemz. bőségesen felhalmozott áru, mind az iparos asszonyok és leányok készítettek és a gyönyörű árak pazar kiállításban tündökölték. Vésnap délelőtt 11 órakor nyitották meg ünnepélyesen a vásárt. Megjelentek dr. Magoss György polgármester, Bizó Gyula köri elnök, Rickl Antal nagykereskedő, dr. Radó Rezső kamarai írtár. A hentes szakosztály testületileg jelent meg a megnyitáson és 320.000 koronát adományozott a szakosztály céljaira.

Az ünnepélyes megnyitást dr. Szabó Mihályné rövid lelkes beszéde vezette be, utána Rencz Kató szavolt, Ollinger Béláné és dr. Csáthy Dezső pedig meleg hangú beszédben üdvözölték a nőket a szép kiállítást. Ezután a jelenlévő vendégek megtekintették a kiállítást. Gyönyörűek voltak a festett cserepek, melyben Iványi Duci, a Reuck nővérek Lechner Lajos remekeltek. A játéksátorban saját készítményű játékokat árultak a magyar szobakár a leányegyesület igen zártosan alkotta meg. A díszmúsortban Fehentői Daniléné batik munkái tündek ki. A tea babák Fekete Kálmánné ügyességét dicsérik. A tea sátor Koller Ferencné vezetésével alatt kitűnő teát szolgáltatott. A sorolási sátorban Lechner Lajosné vezetésével alatt 10 szám közül öt nyert. A jósághoz a leányok szépeket jósoltak a kíváncsi fiataloknak. A buffet gyönyörű és jó itt Rencz Antalné, Takács Józsefné és Bornyi Gyuláné sok szép leánnyal szorgoskodtak. A vásár alatt az iparos ifjak zenekara szép magyar nótákat játszott.

A vásáron minden elkelt. Az egész vásár lelke és összehozója dr. Szabó Mihályné, akit méltán lehet társai részéről a legnagyobb elismerés.

### Brück Emilné Herceg Anna modellházában Piac-u. 41.

### karácsonyi vásárra

jumper ujdonságok, modell szövetség és trikó-ruhák, kosztümök, divat aljak, velour-kabátok, opál batist blousok érkeztek úriási választékban a legolcsóbban!!

### Fényesen sikerült a gazdák bálja.

Régi, nemes hagyományokhoz méltó fényesen sikerült tegnap a debreceni gazdák táncmulatsága az Arany Béka dísztermében. A bálók tartásánál szokatlan hétfői napon is igen nagy számmal vonult fel Debrecen város középosztályának színe-jára. A debreceni gazdák dícséretre méltó összetartásának fényes bizonyítéka volt az a nagy és szép közönség, mely zsúfolásig megtöltötte az Arany Bikának délszaki növényekkel szépen felszerelt dísztermét.

Debrecen város notabilitásai közül ott voltak dr. Balczár Dezső püspök, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, dr. Vass Károly, dr. Tatay Zöld tanácsnokok Jóna Vass Gazdasági Egyesületi elnök, dr. Vargha Elemér főjegyző, Ary Lajos főszámvéveő és még sok mások. A vendégeket Balogh István és Deák István elnökök fogadták.

Nyolc órakor felzendült a jó magyar nótá. Magyar nótára pompás magyar táncokat jártak a párok egész kiválóan virradatig. A jól sikerült blon részt vevők neveit a következőkben sikerült összeállítani:

**Asszonyok:** Dr. Hadházy Zsigmondné, Bajogh Istvánné, Jóna Jánosné, P. Nagy Zoltánné, Vass Károlyné, dr. Vass Károlyné, dr. Miszty Károlyné, Pethő Lajosné, Balogh Péterné, Kardoss Gézáné, Kardoss Gyuláné, Mike Jánosné, ifj. Szendrői Jánosné, Nagy Andrásné, Boros Andrásné, Madarász Józsefné, Csuka Sándorné, Csuka Imréné, Szilágyi Mihályné, Rozsa Istvánné, Botos Martonné, Hüse Gáborné, Kiss Istvánné, Erdélyi Mihályné, ifj. Söngét Istvánné, Erdélyi Józsefné, Daku Lászlóné, Szilágyi Lajosné, Kormer Istvánné, Horváth Gáborné, Miskolczi Ferencné, Kaszás Sándorné, Balogh Istvánné, Ókrós Józsefné, Balogh Kálmánné, Nagy Istvánné, Horváth Andrásné, Szatmári Józsefné, özv. Nagy Lajosné, Sipos Imréné, özv. Mikó Józsefné, Faragó Ferencné, Erdélyi Istvánné, Szőke Józsefné, Faragó Andrásné, Király Mihályné, Kátóna Kálmánné, Kudi Józsefné, Pető Józsefné, Molnár Lászlóné, ifj. Csobán Jánosné, Dioszegi Ferencné, Kovács Józsefné, Vihmányi Istvánné, Makai Ferencné, Pető Mihályné, Takács Sándorné, Sarkadi Józsefné, özv. Kátóna Lajosné, Burai Jánosné, Lajter Ádámné, Ilyés Istvánné, Bányai Jánosné, Erdélyi Ferencné, Burai Ferencné, Nagy Ferencné, Nagy Jánosné, BBudai Józsefné, Mező Imréné, Kovács Jánosné, Pilka Jánosné, özv. Kovács Sándorné, Fabekas Istvánné, Hornyák Ferencné, Szűcs Gergelyné, ifj. Szemere Józsefné, Vass Mihályné, Tóth Balintné, Székely Elekne, Székely Jánosné, özv. Kecskés Istvánné, Nagy Jánosné, Szűcs Sándorné, Szabó Andrásné, Kovács Jánosné, Burai Jánosné, Fekete Jánosné, Dózsa Balintné, Szabó Sándorné, Tóth Péterné, Tóth Gergelyné, Tamás Istvánné, Kovács Istvánné, Nagy Andrásné, Molnár Károlyné, Szendrey Sándorné, Tóth Andrásné, Kegyes Istvánné, Leifer Gergelyné, Kozák Andrásné, Tóth Mihályné, Hadházi Dá-

nielné, Okos Sándorné, Pálffy Józsefné, Barna Mihályné, Rácz Gáborné, Hevesi Istvánné, Balogh Józsefné, Nagy Sándorné, Mikes Jánosné, Dara Károlyné, Molnár Andrásné, Feák Józsefné, Jambor Mihályné, Bíró Jánosné, Kiss Miklósné, Bíró Mihályné, Jenei Lászlóné, Jenei Józsefné, Erdélyi Mihályné, Kovács Istvánné, Hüse Lajosné, özv. Király Jánosné, Kélemen Gáborné, Kozma Jánosné, Ókrós Józsefné, Szilágyi Istvánné, Vég Andrásné, Asztalos Antalné, Bordás Jánosné, Porcsin Sándorné, Ladányi Józsefné, Kovács Józsefné, id. Csobán Jánosné, Smihák Jánosné, özv. Kovács Mihályné, Kovács Istvánné, Kiss Ferencné, Farkas Sándorné, Szolnoki Jánosné, Burai Jánosné, Kovács Ferencné, Kovács Józsefné, Antal Balintné, Benze Mihályné, ifj. Birinyi Lajosné, Bartháné, Nagy Istvánné, Tóth Jánosné, Boronyai Gáborné, Bancsi Jánosné, Szabó Józsefné, Gyarmati Istvánné, Nagy Istvánné, ifj. Nyilas Istvánné, Varga Józsefné, Pinczés Mihályné, Ujváry Józsefné, Boros Ferencné, Fazekas Istvánné, Öry Andrásné, Nagy Istvánné, Leitman Péterné, Magyar Gáborné, Faaó Jánosné, Kozma Istvánné, Nagy Jánosné, Jambor Ferencné, Szentpétery Mihályné, Csoba Károlyné, Bakó Sándorné, Bakos Jánosné, Csapos Jánosné, Jóna Jánosné, Szatmári Józsefné, Szatmári Ferencné, Szabó Ernóné, ifj. Vasári Istvánné, Sarkady Istvánné, Kripló Sándorné, Szendi Imréné, Harsányi Mihályné, Kiss Ujnosné, Szatmári Józsefné, Polgári Istvánné, Pálfi Ferencné, Bancsi Sándorné, Rocs Józsefné, Erdélyi Istvánné, Nagy Mihályné, Udvarhelyi Gézáné, Lóvi Istvánné, Tóth Imréné.

**Urleányok:** Balczár Ica és Evike, Magoss Káta, Deák Juliska, Vass Erzsike, Nagy Giza, Nagy Bözsike, Ókrós Rózi, Horváth Juliska, Boros Rózsika, Madarász Juliska, Gyöngyösi Bözsi, Halassy Eszti, Jamoor Rózsika, Söregi Katlin, Ppp Bözsike, Hdházi Bözsike, Gerő Eta, Harkai Rózi (H-bösörmény), Szalkai Rózsika, Szilágyi Manci, Bojtor Jolán, Kiss Irénke, Korr Zsuzsika, Szőke Zsuzsika, Miskolczi Bözsike, Jóna Mariska, Szatmári Rózsika, Sarkadi Juliska, Király Sarolta, Szőke Juliska, Kéki Manci, Gurr Mariska, Rácz Jutka, Nagy Gizella, Hajdu Böske, Király Katóka, Szondi Imruska, Kudi Irénke, Molnár Márta, Király Rózsika, Vilmányi Rózsika, Erdélyi Eszti, Kovács Bözsike, Kovács Juliska, Kovács Böske, Takács Julika, Fülöp Juliska, Koroknay Margitka, Koroknay Emuska, Kovács Margitka, Szolnoki Katica, Kozák Bözsike, Bartha Margitka, Hüse Juliska, Tóth Mariska, Nagy Erzsike, Szakál Iona, Balla Margitka, Puskás, Imruska, Buday Margitka, Mező Etelka, Burai Irénke, Tomosváry Zsuzsika, Varga Zsuzsika, Pinczés Rózsika, Ujvári Bözsike, Nagy Katica, Fazekas Bözi, Hornyák Rózsika, Öry Bözsike, Nagy Katóka, Leitner Manci, Magyar Juliska, Faragó Juliska, Kecskés Katica, Kozma Böske, Nagy Katóka, Szentpétery Alice, Szentpétery Margit, Burai Irénke, Csobán Mariska, Csobán Ró-

zsika, Kiss Rózsika, Erdei Zsuzsika, Dioszegi Juliska, Erdélyi Katica, Erdélyi Eszti, Hevesi Juliska, Pethő Margitka, Pethő Jucika, Jóna Margit, Sarkadi Juliska, Szolnoki Katica, Bugjó Mariska, Ilyés Mariska, Szűcs Kató, Hüse Juliska, Hüse Mariska, Burai Rózsika, Budai Irénke, Budai Margitka, Mező Irénke, Kovács Rózsika, Kovács Juliska, Szűcs Margit, Szemere Erzsike, Tóth Eszti, Székely Juliska, Székely Annuska, Székely Manci, Dézsi Mariska, Kecskés Rózsika, Nagy Katalin, Szabados Rózsika, Kovács Margit, Dózsa Mariska, Szabó Juliska, Bakóczy Rózi, Kegyes Juliska, Tóth Juliska, Góne Erzsike, Nagy Katica, Vincze Piri, Vincze Rózsika, Csobay Erzsike, Nagy Juliska, Fekete Irénke, Bakóczy Piroška, Molnár Irma, Szendrei Zsuzsika, Tóth Juliska, Tóth Jucika, Nagy Piroška, Nagy Kató, Bóór Rózsika, Szatmári Piroška, Fejes Böske, Leifer Juliska, Nagy Bözsike, Nagy Erzsike, Hadházi Piroška, Okos Manci, Tóth Katóka, Pálffy Erzsike, Lovas Margitka, Barna Mariska, Csuka Iona, Csuka Mariska, Csormai Jucika, Kovács Julia, Hüse Katica, Deák Rózsika, Kiss Juliska, Erdélyi Pirike, Márton Gizl, Ormós Juliska, Balint Rózsika, Kozma Juliska, Ókrós Rózi, Szilágyi Mariska, Vég Julianna, Hordós Erzsike, Bordás Mariska, Miskolczi Iona, Kovács Manci, Kovács Böske, Jóna Juliska, Jóna Bözsike, Kovács Etuska, Szabó Etuska, Bana Sárika, Kripló Margitka, Harsányi Juliska, Kehi Maca, Rácz Juci, Rácz Rózsika, Kiss Irén, Kiss Böske.

### Ujdonságok.

**A Déri múzeum rajza a műtárlaton.** A debreceni művészek műtárlatának egyik legérdekesebb darabját képezi a Déri-múzeum képe, melyet Györgyi Dénes műépítész vasárnap engedte át a kiállításnak. A debreceni közönség oly meleg szeretettel vésztelték a múzeum iránt, hogy bizonyára érdekelni fogja e hatalmas kulturálat képe és nagyon sokn megfogják tekinteni.

**A Petőfi dalkör dalpróbáit ismét megkezdte.** A próba órák hétfőn és csütörtökön este 7-9-ig tartanak a Csapó u. iparostanoniskola épületében levő helyiségben. Új tagok felvétel végett jelentkezés kérelnék. A dalkör régi tagjai kérték a dalpróbák pontos látogatására. E régi szép művelő kulturális intézmény negyedszázados fennállásának ünnepélyére készül. E hó 17-én tagtervezet lesz s ezt követően választmányi ülés tartatik, melyre az érdeklődőket s a tagokat ez uton hívja meg a dalkör elnöksége.

**Kétszázmillióstőkeemelése.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R-T. tegnap Szent-Királyi Tivadar kormányfőtanácsos elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen alapitőkéjének 200.000.000 koronára való emelését határozta el. Az intézet saját tőkéi ezen emeléssel egy negyed milliárdot tesznek ki.

**Előadó a repülésről.** A „Függetlenség” kör” helyiségében (Csapó u. 17.) folyó hó 18-án kedden délután 6 órakor dr. Vekerdy Béla főgimn. tanár előadást tart a repülés jelene és jövőjéről. Előadását modellen fogja szemléltetni. Utána Peleskey Sándor főiskolai szenior fog szavalni. Az érdekes és kellelmesen szórakoztató előadásra az érdeklődő közönséget szívesen látja és várja az elnökség. Beleptű díj nincs.

**Szőnyegek,**  
függönyök, terítők,  
leghasznosabb karácsonyi ajándék a legolcsóbban  
**Horn és Erdélyinél**  
KOSSUTH-UTCA 19.

Hasznos ajándék **Karácsonyra** a legkedvesebb meglepetés.  
**FEHÉRNEMŰ KÜLÖNLEGESSÉGEK**  
rendkívül nagy választékban  
**KARDOS LÁSZLÓNÁL** Debrecen, Kossuth-u. 9  
ALAPÍTÁSI ÉV 1881.  
**NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS.** Magános darabok, maradékok **leszállított áron.**

Vétel **ÉRTEKPAPIROK** eladása,  
igénybe vétele **KOSZTPÉNZEK** kihelyezése  
Főüzlet: **Rosenfeld Endre** a legelőnyösebben  
Debrecen, **Ferenc József-ut 42.** Fiók üzlet: Nyliregyháza, Kallai-ut 8.  
Telefon: 298. és áruforgalmi irodája. Telefon: 42.

**Hangverseny a lábadozó betegnek.**

A nemes szívű művészek.

Toronyi Gyula, a m. kir. Operaház egyik legszép hangu tenoristája és Kovács Lili, a Városi színháznak elragadó temperamentumával bíró primadonnája tegnap délután értesültek arról, hogy a Bika szállónak közszerepben álló gazdája Németh András súlyos műtét után most lábadozik. Nyomban felkeresték őt a betegágyánál a legszebb operaáriákat és a legderűsebb operettrezszeteket énekelték el számára. Németh András könyező szemekkel mondott köszönetet a derék, figyelmes és hálás művészeknek.

**Halálozás.** Mélységes fájdalomtól lesújtva szomorú szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó feleségem, gondos édes anyának, nagymamának, testvérünk nászasszonyunk, sógornónk s kedves rokonunk: **Fritz Sándorné Krizmanich Róza** áldásos életének 59. boldog házasságának 35-ik évében folyó hó 16-án délután 6 órakor hosszas szenvedés és a haldoklók szentsége átátos felvétele után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. — Drága halottunk földi részét folyó hó 18-án délután fél 3 órakor fogjuk a rom. kath. temető kápolnájában tarjandó beszentelés után, végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. december 17. Az örök világosság fényes kedjék mek! Bánatos férje: Fritz Sándor. Gyermekai: Ilona férjével Margari Dezsővel és gyermekő, Olga, László feleségével Németh Etelkával, Erzsike, Testvérei: Krizmanich Lajos leányával, Teréz férjével Pásztor Károlyval és leányával József nejjével és gyermekeivel Nász: özv. Németh Dánielné családjával, Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. szám. rendezi.

**Iparművészeti iskola** nyílik meg január 2-től Debreczen Tivadar ipar művész tanár vezetésével. Beiratkozás a Burgondia utcai ipariskola irodájában. Bővebbet ugyanott.

**Karácsonyi Occasiót** rendez a legújranaposabb árákon Frank Ede férfi divat üzlete (Megyeház mellett). Remek választékban kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakcsák, bokavédők, keztyűk és egyéb uridivat cikkekben.

**Elhunyt földbírtkos.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetétől vérző szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett hű férjem, testvérünk, vőm, unoka, unokaöcs, unokatestvér, sógor jó rokon **Ménes Ferenc** földbírtkos reményteljes életének 25-ik, nagyon boldog házasságának 8-ik évében hirtelen elhunyt. Drága halottunk földi részét f. év december hó 18-án kedden délután 2 órakor fogjuk a Bethlen-utca 54-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomba tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunytunk barátait s a bánatunkban osztozókat fájdalmas szívvel meghívjuk. Korán elköltözött kedvesünk pihenjen csendesen! Kesergő özvegye: özv. Ménes Ferencné született Kertész Piroška. Testvérei és sógorai: Marika férj. Diószeghi Istvánnal és gyermekeivel, András, Zsuzsika férj, Ménes Andrással, Katica fér, Birinyi István, és gyermekeivel. Anyósa: özv. Kertész Dánielné gyermekeivel. Nagy mamája: özv. Bakóczy Andrásné gyermekeivel. Nagybátyjai és nagynénjei: özv. Ménes Andrásné Ménes János nejjével és gyermekeivel (ugyis mint keresztszülei), Ménes Mihály nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csúrka „Kegyelet” temek. int. rendezi Kossuth-utca 8.

**Legszebb karácsonyi ajándékok**  
**FRANK IMRE**  
kalap és uridivat üzletében  
Piac-utca 43. sz.

**Elfogták a nyírmedgyesi gyilkost.**

Nem az ügyvédet, hanem a sógorát akarták megölni.

**Mátészalka, dec. 17.**  
A nyírmedgyesi gyilkosság ügyében a csendőrség nyomozása tegnap befejezéshez jutott. A nyomozás sikere érdekében Lakatos mátészalkai járásbíró Pestről kérte detektíveket. Meg is érkezett Pettendy Sándor detektívfelügyelő és Szabó Jenő detektív. A Némé család két magándegetitvet is fogadott. A csendőrség részéről a nyomozást Szilágyi József csendőrőrsvezető vezette. A megkezdett nyomozás olyan súlyos bűnjeleket talált, hogy ezek alapján sikerült a tetteseket rövidesen kézre keríteni. Az udvaron ugyanis egy pálinkás üveget találtak, amelyben papíros dugó volt. Ez volt a nyomozás kiinduló pontja. A dugót kivették és szétbontva látták, hogy az egy béli meghívó amely Gólya Annuska főhősnő leányának volt címezve, hátsó oldalán ezzel az aláírással: András Nyírmedgyesi. A detektívek és Szilágyi csendőrőrsvezető Nyírmedgyesén két nap alatt ki is derítették a tetteseket. Elfogták Cservenák Gyula, Oláh József, Pákai Gyula földműveseket és Hermann Gusztáv közművest. Az egyik szénapadláson meg is találták a fegyvert, egy lovasági karabélyt, azonkívül két stájer revolvért, valamint az alarcszerű posztó sapkát. A gyilkos Cservenák Gyula volt. Ő a főtetes. Mindannyian beismerésben vannak.

A csendőrök behozták őket Mátészalkára, ahol a nyomozás pár nap múlva minden részletre vonatkozóan befejeződik és azután a gyilkos rablóbandát átkísérik a nyíregyházi ügyészségre.

Cservenák a vallatások során azt mondta, hogy ő nem Németh ügyvédet akarta lelőni hanem Róthot, a sógorát, de mivel így történt, így is jó.

Arra a kérdésre, hogy miért tették, azt felelte:  
— Hát ezt megtettük, várjuk a következményeket. Ugy sem lehet abból olyan nagy baj.

**Eljegyzés.** Pataki György kisbirtokos kedves leányát Juliskát, eljegyezte Burai György férfi szabómester.

**Mindenki olcsón fürödhet** a Belvárosi gőz- és kádfürdőben Páeti-u. 8.  
**Paul von Bolly, a Wiener Thon, Künstler orchester volt hegedűse,** 8 tagu művész zenekarával ma, kedden este kezdi meg hangversenyét a Korzó-kávéházban. Két láda kottával érkezett meg zenekara, műsorában operák, egyveleges klasszikus színdarabok operettek, angol zenék, magyar ábrándok szerepelnek. A zenekar tagjai egytől-egyig művész emberek s ilyen zsánerű zenekar még Debreczenben kávéházakban nem muzsikált. A páratlanul élvezetes esték elé igen nagy érdeklődéssel néz a közönség, amely a legutóbb rendezett művész-estéknél is meggyőződést szerezett arról, hogy a Korzó-kávéház minden tekintetben mindig csak elsőrendű produkál.

**Nemesfémjelentés:** Ezüst 1 koronás 2600, 2 koronás 5200, forint 7000, 5 koronás 13500, arany 10 koronás 68000, 20 koronás 137000, dukált arany 76000 ezüst 950-es finomságu grammonként (289, 900-as 580, 800-as 510, 750-es 470, tört arany 14 karatos 125000, színarany 22500, platina 120000. Forgalom esekély, az irányzat tartott.

**Megnyílt a Merinó posztó kereskedelmi részvénytársaság Piac u. 49. sz.** Raktáron tart férfi és női posztó különlegességeket. Nagyban és kicsinyben eladás.

**Simkovits Sándor** műkértész, virágüzlete megnyílt. Kossuth-u. 11.

**Kellemes szórakoztató hely.** A Royal nagy kávéházban Belter Géza szimfonikus zenekarával minden este fél 9-kor játszik.

**Izléses beállítású menyasszonyi képeket,** családi, csoport és gyermekfelvételeket készít Liener Béla fényképész, Csapó u. 1.

**Legszebb karácsonyi ajándék** egy Kozmann fénykép. Műterem és ol. tőző állandóan emperálva.

**Karácsonyfadiszak képes és mesés könyvek,** ifjúsági iratok, levélpapír-különlegességek, izléses ajándéktárgyak legszebb kivitelben, olcsó árákon szerezhetők be a Csáthy Ferenc irodalmi vállalat r.-t.-nál.

**Színház.**

**A Csokonai színház műsora:**

**Kedden:** Waldbauer—Kerpely vonós négyes hangversenye.  
**Szerdán:** Orosz cári ballett.  
**Csütörtökön:** Orosz cári ballett.

**Waldbauer—Kerpely vonós négyes mai műsora:**

- Mozart.** Vonós négyes d) moll, Allegro-moderato, Andantino, Menuetto, Allegretto non troppo.
- Tschaikowszky.** Vonós négyes D) dur, Moderato e semplice, Andante cantabile, Scherzo, Allegro assai.
- Beethoven.** Vonós négyes f-moll, op. 95, Allegro con brio, Allegretto ma non troppo, Allegro assai oivact, ma serioso, Larghetto, Allegretto agitato.

**Az orosz cári ballett műsora:**

**I.**  
**Hattyu-tó.** Irta Marius Petipa. Zenéjét szerezte Tschaikowszky J. P.  
a) **Hattyu-hercegnő és királyfi,** b) **Hattyu-herceg** c) **Adagis,** d) **Hattyutánc,** e) **Variációk,** f) **Coda,** g) **Coda.**

**II.**  
a) **Poloveci táncok.** Az Iger herceg operából. Zenéjét szerezte A. Borodin.  
b) **Rózsa lelke.** Zenéjét szerezte C. M. Weber.

**III.**  
a) **Bacchanalia.** Zenéjét szerezte A. Glasunoff.

b) **Chopin keringő és mazurka,**  
c) **Spanyol tánc,**  
d) **Berni tánc,**  
e) **Orosz tánc.**

**A világhírű Waldbauer—Kerpely vonós négyes** mai hangversenyére Kardoss Géza igazgató a **tisztviselőknek és egyetemi hallgatóknak** igazolvány felmutatása mellett karácsonyi ajándékul **hárminc százalék** kedvezményt ad.

**Szerdán és csütörtökön orosz cári**

ballett vendégszereplése fenomenális műsorokkal.

**Ma kedden** Waldbauer—Kerpely vonós négyes, Mozart, Sschaikowszky, Beethoven.

**Zerkovits „Hattyu-tó”** operettjének bemutatója pénteken.

**Tisztviselők kedvezményt kapnak a Waldbauer-Kerpely hangversenyre.**

**Dr. Mabuse,** kalandor történet 2 részben, 19 felvonásban, egy előadásban lesz bemutatva az Omniában. Előadások 6 és 9 órakor.

**Aeroina (a Dunaházi vár titka),** kalandor történet 6 felvonásban és **Néma végzet,** dráma 5 felvonásban holnap az Omniában.

**Copperfield David,** Dickens regénye pénteken az Omniában.

**Meteorban csütörtökön „Éva asszony multja”** kerül bemutatásra a „Títok háza” főszereplőivel! Jegyelővétel szerdán 10 órától.

**A Csokonai színház emeleti büffetje** minden este 7-től 10-ig nyitva. Suhajda, Lukács Globus és Floris desszertek csemegék nagy választékban áll.

**A mai tőzsde.**

A korona 0.301.

**Zürichi zriat,** Berlin 130, Hollandia 219 1/2, Newyork 573 háromnegyed, London 2569, Paris 3000, Milano 2492 negyed, Brüsszel 2625, Prága 1678 háromnegyed, Budapest 301, Belgrád 650, Bukarest 290, Bees 80 hetnyolcad, Szófia 410.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat valamivel szilárdabb volt, a forgalom gabonában élénk, egyebekben csendes.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 110—111, egyéb 109—110, 75 kilós tiszavidéki buza 113—113 fél, egyéb 112—112 fél, rozs 84—85 tak, árpa 73—76 sörárpa 80—85, köles 85—87, zab 82—84, tengeri o 82—84, új 72—74, repce 190—210, korpá 44—45 fél, loherce 5800—6600 lucerna nagy arankamentes 6000—6800, nagy arankas 5500—6200.

**Nyiltér.**

**Ne menjen senki kész ruhazletbe,** mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetjéből csinál 160.000 K-tól férfi öltönyt, női és katonai munkát olcsón, forintást legolcsóbban. Tisztviselőknek napi árból 30 százalék engedmény.

**Hová sietsz barátom?**

Megyek a Piac-utca 18. szám alá, a Máv. üzletvezetőség udvarában levő Luczay-féle fodrász üzletben, mivel hallottam, hogy az összes debreceni fodrászok között a legolcsóbban és jól dolgozik.

Milyen árakat fizetsz ott?

a borotválásért	400 K
borotválás, fésüléssel	500 K
Hajvágás fazonra	900 K
Hajvágás géppel	700 K
Szakállvágás fazonra	550 K
Szakállvágás géppel	450 K
Fejborotválás	900 K
Babinyírás	900 K

és a legdiszesebb hajszítés a karácsonyi ünnekre és táncmulatságokra 1200 kor.

A tisztelt közönség szíves támogatását kérve vagyok tisztelettel:

**LUCZAY,** fodrász Piac-u. 18. az udvarban.

December 25-ig

**Karácsonyi vásárt rendez.**

Leszállított árak mellett.

Fekete posztó kabát	250.000 koronától
Színes velour kabát	350.000 koronától
Színes velour kabát prémés	500.000 koronától
Bársony kabát hosszú	600.000 koronától
Plús kabát karakül hosszú	400.000 koronától
Szörme sport kabát	650.000 koronától
Szörme kabát hosszú	900.000 koronától

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.



**A**

**Karácsonyi vásár**  
alkalmával

**8**

**olcsó**  
napot rendez a

**Hajdúsági férfiruha-áruház,**  
Piac-utca 67.

Férfi öltönyök már  
220.000 K-tól

Férfi rövid télikabát  
170.000 K-tól

Férfi hosszú kabát  
220.000 K-tól

Raglánok  
200.000 K-tól

Bőrkabátok  
360.000 K-tól

Gyermek hosszú kabátok  
110.000 K-tól.

Cégre kérem ügyelni!

**„Hajdúsági“**  
férfi ruha áruház,  
PIAC-UTCA 67. SZ.  
Frohnér-szálló épület.

**Mit hirdet ma az**  
**Ingóságközvetítő?**  
**Arany János-u. 14.**  
az udvarban.

Ha bármit eladni akar, hozza be vagy jelentsé be az Ingóságközvetítőbe. Elfogadunk megbízást lakás-irodaberendezések, hagyatékok ki-árusítására, ugyanezek, menyasszonyi kelngyék alkalmi áron való beszerzésére.

Allandó gyermekjáték, szőnyeg, függöny, edény, ékszer férő és női ruhaneművásár, Karácsonyi talpak, díszek, mezőgazdasági és háztartási cikkek! Fele áron vásárolhat itt mindent.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: esőplógarnitúrát, tejeskannákat, öntött vasüstöt, bőrdíványt, gyermek-kocsikat, gyermekszéket, díszkönyveket, fehérneműeket, kézimunkákat, télikabátokat, ókszerket, bőrdíndókat, teljes hálóit, bútorokat, lábori ágynak, szobagőzfűtőt és mindenféle ingóságot.

Mit keres? Keresünk eladásra: bőrgarnitúrát, bőrkabátot, vattógépeket, ezüstevészközöket, konyhamérleget, priccnyeret, csempékályhát, hencsertakarót, festményeket, világos hálóit, íróasztalokat, írógépeket és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen a Ingóságközvetítőbe.

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
**BANKHÁZA**

Piac-utca 69. (A Royal-kávéházzal szemben.)  
TELEFON: 143.

Tőzsdői megbízások, értékpapírok adás-vétele, pénzelhelyezések (kasszipénz, napipénz).

**Eladó ingatlanok:**

16 kat. hold puszta föld Ondód, Veréb dűllő.  
32 kat. hold tanyás birtok Ondód, Fai dűllő.  
2 és fél kat. hold puszta föld Ondód, Perc dűllő.  
9 kat. hold tanyás birtok Kishegyesi úton.  
38 kat. hold tanyásbirtok Vámospécsen.  
31 kat. hold tanyás birtok Hadházi úton.  
14 kat. hold tanyás birtok Vilmos laktanyánál.  
50 kat. hold tanyás birtok Nagy-cserén.  
14 kat. hold puszta föld Alsójozsa alatt.  
15 m. hold tanyás birtok Haláp szőlőben.  
30 m. hold tanyás birtok Fancsikán.

Házak: Miklós Szentanna, Vendég Erzsébet, Varga Péterfia, Méliuszter és Tégiáskert, Szepessi-u. 20. sz. ház nagy telekkel, vendéglővel és átvehető lakással olcsón.

Szőlők: Martinkán, Hadház alatt, Bodán, Budai Ezsaiás-utcában stb. helyeken.

Bővebben:

**Böszörményi László**  
ingatlanforgalmi irodája,  
Debrecen, Miklós-utca 7

**Zsir.**

A ref. kollégiumi táp-intézet 25 mm. zsir, vagy 35 mm. zsirnak valóra ajánlatot kér, szállítandó f. évi december hó 31-ig. Ajánlatok december 22-ig adandók be.

**Koll. igazgató.**

**A mai naptól**  
**december hó 25-ig tart**  
**az olcsó nagy**

**karácsonyi vásár**  
**a Hangyában.**

Főüzlet: Rózsa-utca.

**AA**

**Oriási választék**

karácsonyi cukorkákban, Koestlin-féle tea-süteményekben. Flóris, Suhajda, Pischinger és Lukács bonbonokban. Cognac, pezsgő, -o- bor, tearum és Crém likőrökben. -o- Ugyiszintén az összes fűszer és csemege árukban.

**Uj üzlet**

**Megkezdődött**  
**a nagy**  
**karácsonyi vásár**

és tart dec. 25-ig

**GARAY**  
**ÉS TESTVÉRE**

**férfi ruha**  
**áruházában**  
**a**  
**BIKA-szálló**  
**épületében.**

Óriási választékban kapható:  
bélelt téli kabát már:  
220,000 K-tól. Férfiöltöny  
200,000 K-tól. Rövid téli kabát melegen bélelve  
180,000 K-tól.  
Elegáns jó tartós nadrág  
70,000 K-tól.

A cégre kérem nagyon vigyázni:  
**Garay és Testvére**  
**Bika-szálló épület.**

**Mezőkövesdi malyó himzések**  
e'adók és megrendelhető  
fehér himzés szintén.  
**Sarkadyné, Szent Anna 64.**

### Száraz TŰZIFA

aprítva vagy hasábosan házhoz  
szállítva, valamint vaggonté-  
telekben legelőnyösebben be-  
szerezhető

**BÉKESI ÉS LŐW** fakeskedőktől,  
Bánffy-utca 4. (Hungária-malom mel-  
lett.) — Telefonszám: 9-45.

## Ferencz József- utról

**Szent Anna-utca  
5. szám alatt  
ujból megnyílt**

# Hegedüs árúház.

Hogy új helyiséget a t. vásárló  
közönség előtt miről előbb köz-  
ismertté tegyem a szokásos kará-  
csenyi vásár keretében folyó hó  
24-ig tartó

**mindenkit**  
kellemesen meglepő olcsó áru-  
tást rendezek.

### Kis árjegyzék kivonat:

Crepp-de-schinek	mtr.	73 ezer	K-tól
Japonek minden szín	mtr.	47 ezer	K-tól
Kockás ruhaszövetek	mtr.	15 ezer	K-tól
Csikos aljzövetek	mtr.	27 ezer	K-tól
Férfi ruhaszövetek	mtr.	38 ezer	K-tól
Flanelek	mtr.	7900	K-tól
Kelengye schifonok		7900	K-tól
" vásznak		8900	K-tól
Női harisnyák		3600	K-tól

És ezeken kívül paplanok, rövid-  
áru cikkek, női és férfi szabó-  
kellékek hasonló olcsó árakban.

### Levelezés

Jó állásban levő 23  
éves keresztény gépész  
nősülne, kor, vallás  
mellékes. Bővebbet Da-  
róczy Pálné Arany Já-  
nos utca 15. 4706  
Közalkalmazott 24  
éves keresztény vallás  
különbég nélkül nősül-  
ne, némi vagyonnal, —  
özvegy is lehet. felvilá-  
gosítást nyújt Daróczy  
Pálné Arany János ut-  
ca 15. 4707

"Független" jellegre  
levél van a kiadóban. 4708

### Ajánlat

Sodrony ágybetét leg-  
jobb minőségűt készíti  
Neumann, Péterfia ut-  
ca 19. 3813

Elsőrangú kárpitos  
munkát készítenek Szabó  
József, Varga utca 1.  
Szent Anna sarok, Hen-  
cserek raktáron. 38

### Sodronyágybetéteket

elismert legjobb mi-  
nőségű és kivitelű,

**60,000 koronától,**

december hó folyamán közvetlen a t.  
közönségnek is rendelkezésre bocsájtva

**Debreceni Vas és Rézbutorgyár R.-t.**

Ispotály-u. 5-7. Telefon 6-46.

Egyéb vas- és rézbutor gyártmány Sesz-  
tina Lajos, Tóth Gyu a, Bészler és Dá-  
vid és Kovács Gyula vaskereskedő cé-  
geknél is beszerezhetők.

### Kézalul eladó

irodai, háztartási és egyéb kü-  
lönféle tárgyak.

(Ruhák, ékszerek, butorok stb.)

Állóíróasztal, ülőíróasztal, hatal-  
mas praktikus nyomtatvány-stelázi.  
alig használt Adler-írógép asztallal,  
cserepállyák, keményfa tetejű ese-  
megepuldok, stelázi, gyönyörű új  
kerékpárok, kis vaskályhák, öntöttvas  
betéttel darabja 75 ezer korona, rag-  
lán kabát, magas vékony alakra, tel-  
jesen új telkabát és zsakotöltőny  
erősebb középmetre, női aranykar-  
percc és egy szép kis női briliáns  
gyűrű 3 kövvel, egyszerűbb könyvszek-  
rény üveges ajtóval, tükörajtós ruha-  
szekrény, üvegtetés kis dohányzóas-  
ztal, 2 fotel székek, egy teljesen új  
hencser, hintaszék, kolbásztöltőgép,  
gerendák, vízvezetékteleontó kagyló, kis  
kutszivattyú csővel, szabadkútra sze-  
relhető, csatornaszem, ablakok, régy-  
kerékű kézikocsi teherhordásra, asz-  
tal-sparherd, ruhaszekrény, szmoking  
kabát mellényel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető hét-  
köznapokon délelőtt 9-12 óráig a  
NAGY LAJOS adásvételi irodában,  
VERES-UTCA 9. SZÁM.



### Eladó

20 kat. hold  
tanyás birtok  
az ELEPEN.

Rögtön átvehető!

Kitünő, feketeföld, egy tagban. —  
Kis-Elep 69—a, tanyaszám. Egyszer-  
rűbb tanyaépülettel, 2 szoba, konyha,  
nagy istálló, baromfiól, jó vizű kut.  
Hárol hold benne a kaszáló, a többi  
mind szántó. Nyolc hold bevetve bu-  
zával, a többi tavaszi mag alá be-  
szántva. A győrfi dűllőben, tulajdo-  
nosa: Vári Sándor ur, aki állandóan  
kintlakik. Tanyaszomszédok: Harsá-  
nyi János és Kertész Imre urak.

Ára katasztrális holdanként  
5 és félmillió korona!

Alkalmi vétel! Ennyit meg a  
Homokon sem kap valamirevaló földet.

Ezen birtok eladása felett is a  
NAGY LAJOS Országos Ingatl-  
lanforgalmi Vállalat rendelkezik.  
Egyedül csak ott köthető meg  
a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. sz.

Legjobb és legolcsóbb

### Fénykép- nagyítások,

valamint fényképek

**Takács Vince**

és Társánál

Csapó-utca 16. sz.

**Hencserek** diványok,  
afrieti, lőszó matracok  
nagy választékban Deb-  
reczenszky kárpitosnál  
Halköz 8. 4695

**Tűzifa** 2 éves bükk  
hasáb elsőrendű minő-  
ség vagon tételben  
ölenként és mázsán-  
ként a legolcsóbban be-  
szerezhető az Erdélyi  
Tűzifabehozatali R.-T-  
nél Kossuth u. 26. Te-  
lefon 10-93. 41

**Villamos gépeket** mű-  
szereket gyárt javít és  
berendez. legkomplikál-  
tabb kivitelben is Föld-  
vári Debreceni Első  
Elektrotechnikai gyár  
Széchenyi utca 55. Te-  
lefon 168. Összes elek-  
trotechnikai cikkek —  
nagyraktára. 29

**Beliczay kalapos** —  
Piac utca 38. hátul az  
udvarban. Mindenféle  
kalapok javítását és  
festését vállalalom. —  
4187

**Volt pénzügyőri** fővi-  
gyázó honorálja azt, a  
ki bankszolgái iskolai  
vagy hasonló álláshoz  
juttatja. Cím Faiskola  
utca 7-d. 4719

**Briliáns és gyémánt**  
ékszereket, valamint  
aranyt, ezüstöt, pla-  
tinánt magas árat fi-  
zet Fűsi Gáborné Köz-  
ponti óras ékszerész  
Piac utca 30. szám. —  
Ugyanott óra és ékszer  
javítások gyorsan és  
pontosan, 2 évi felelős-  
ség mellett készülnek.  
3879

**Elegáns** úri szoba,  
Engaóra hencser, há-  
lósoba, háziúhany. —  
piüsch divány szekré-  
nyek jutányos áron.  
Széchenyi 6. Kleinnál. 4724

**33 évi gyakorlattal**  
készíték női ruhákat  
úri házaknál is. Tanít.  
ványok felvételnek. Me-  
szena utca 9. ajtó 2.  
4714

**Figyelem** vidékről.  
Bejött középkorú úri  
ember, teljes ellátásra  
menne vagy butorozott  
szobát bérelne. Cím a  
kiadóban. 4729

**Butorok** legolcsóbban  
beszerezhetők Lefkóvits  
butorárúházában. Si-  
monffy-utca 6. Nemzeti  
kávéház mellett. 4736

**Csapó-utca 67.** Bá-  
lint József asztalosnál  
butorok, konyha beren-  
dezések raktáron. 4739

**Malom** hárbeadó, jó  
lakás 3000 négyszögöl  
telekkel, vagy negyed-  
része eladó. szabóesi  
közönségben nagy kör-  
zettel, olajmalommal.  
Pataky Csapó-utca 19.  
4742

**Kiszolgálni** két le-  
ányt fölvesz Krausz  
kézimunkauzlet. 4611

**Nagyobb** méhészet  
kétesítéséhez keresek  
rendszerető és állandó  
tőkepenzes társat. Cím  
a kiadóban. 4537

**Kereslet.**

**Kisfűtő** leány felvétel-  
nek Péntes, Rákóczi és  
Leány-utca sarok. 4741

**Gépész-kovács** és kul-  
csár uradalomban gya-  
korlattal kerestetik. —  
Pataky, Csapó-utca 19.  
4727

**Megbízható,** főzóni-  
dó intelligens nő, kis  
családdal felveszek. —  
Kölcsey 3. 4735

**Munkás** leány vagy  
fiú szikvizgyárba töl-  
tőnek azonnal felvételük.  
Csokonai-utca 15. Szik-  
vizgyár. 4730

**Munkás** leányok fel-  
vételnek Teleki-utca 83  
keresztépület. balra. 4732

**Kommenció** kocsis  
felvételük. Aszmann úri  
divat üzletébe. Piac-u.  
27. 4734

**Eladás**

**Háló, ebédlők,** min-  
denféle butorokat a  
legolcsóbban beszerez-  
heti Hausner, Simonffy  
utca 2-c, bérházi butor-  
üzletében. 3662

**Aranyat,** ezüstöt, bri-  
liánsat, használt müfo-  
gat magas áron vált  
be óra és ékszer javi-  
tások szakszertűen esz-  
közöletnek Stassik és  
Blattner, Csapó utca  
12. szám. 3188

**Aranyat,** ezüstöt, bri-  
liánsat, — zálogcédulát  
evsz, meghívásra ház-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály, Hatvan u. 2. sz.  
I. emelet.

**Arva leány** 16-17  
éves, 2 tagu iparos csá-  
ládhoz kerestetik, házi  
dolgoz elvégzésére, hol  
családtagnak tekinte-  
nek. Lehet vidéki is. —  
Csakis megbízható, —  
alkalmazást akaró je-  
lentkezzen. Déli órák-  
ban. Cím a kiadóban.  
452f

**Cipész** sepedek ál-  
lanzó munkára felve-  
tetik és egyenlő fi-  
zetéssel Miklós utca 5  
szám. 4573

**Női haj** hulladékokat  
veszek, mindenféle haj  
munkát olcsón elvállal-  
lok, női fodrászterem.  
Hatvan u. 16. 4625

**Könnnyű nappali mun-  
kára (küldöncnek) 14-  
15 éves leány felvételük.**  
Cím a kiadóban. 50

**Műasztalos** tanulókat  
fizetéssel felvesz Ko-  
vács Gyula butorgyáros  
Darabos utca 17. 34

**Ügyvédi irodába** dél-  
előtti órákra kezdő kis-  
asszony felvételük. Cím  
a kiadóban. 4713

**Butorozott** vagy bu-  
torozatlan szobát keres  
fiatal házaspár Mura-  
köz, Rákóczi 10. 4717

**Kisvendéglőt** keresek  
lakással bérletre vagy  
százalékra Muraköz  
Rákóczi 10. 4718

**Fiatal** fűszer és ve-  
gyes kereskedő segéd  
állást keres. Cím a ki-  
adóban. 4710

**Egy** fiatal fűszerke-  
reskedő segéd állást ke-  
res helyben vagy vidé-  
ken. Cím Csillag utca  
91. sz. 4720

**Varró** és tanuló leá-  
nyok felvételnek Fülöp  
nővérek nődivat termé-  
ben. Péterfia 14. 4723

**Egy** munkás ember  
állandó foglalkozásra  
felvételük. Grósz faka-  
reskedőnél. Ujvárosi-u.  
5. 4725

**Egy** cipész segéd fel-  
vételük Csapó 72. sz.  
4733

**Kifutó** leány felvétel-  
nek Péntes, Rákóczi és  
Leány-utca sarok. 4741

**Gépész-kovács** és kul-  
csár uradalomban gya-  
korlattal kerestetik. —  
Pataky, Csapó-utca 19.  
4727

**Megbízható,** főzóni-  
dó intelligens nő, kis  
családdal felveszek. —  
Kölcsey 3. 4735

**Munkás** leány vagy  
fiú szikvizgyárba töl-  
tőnek azonnal felvételük.  
Csokonai-utca 15. Szik-  
vizgyár. 4730

**Munkás** leányok fel-  
vételnek Teleki-utca 83  
keresztépület. balra. 4732

**Kommenció** kocsis  
felvételük. Aszmann úri  
divat üzletébe. Piac-u.  
27. 4734

**Eladás**

**Háló, ebédlők,** min-  
denféle butorokat a  
legolcsóbban beszerez-  
heti Hausner, Simonffy  
utca 2-c, bérházi butor-  
üzletében. 3662

### Eladó

a Lorántfy-utca 27. számú

### ház

esetleg beköltözhető la-  
kással. Értekezhetni:  
**Dr. Hajnal Ernő**  
ügyvédnél, Bikabérbáz.

**Tetőcserep,** ablakok  
ajtók, jutányosan el-  
adók. Homokkert utca  
119. sz. 4637

**Eladók** kőrisfa tele-  
háló, topolyabéletes há-  
ló, garderozszekrény,  
thoneg szalon garnitur  
hencserek több buto-  
rok eladók. Széchenyi  
utca 8. 45

**Férfi copó** 39 és 41-es  
és női téli kabát eladó.  
Varga-u. 28. 4554

**Csépőgép** Kliton  
Schutlevor'h 8-as loko-  
mobil 10-es máv. 10 H.  
P. eladó Riesz Miklós  
kocsigyáros Debrecen.  
4601

**Kőrisfa háló** teljesen  
új, jutányos áron el-  
adó. Erzsébet ut 33.  
4547

**Eladó** egy magas gig  
szivattyus kut, 4-es ka-  
zamba való forcsóvek.  
Vértessy János gép-  
műhely, Miklós u. 53.  
4424

**Eladó** egy 120 kilós  
prima disznónak a hu-  
sa. Homok utca 138 sz.  
4716

**Csontszinre festett** új  
szoba butor eladó. —  
Szent Anna 25. sz. 4715

**Egy** divatos sötétkék  
öltöny alig használt el-  
sőrendű szövethől jutá-  
nyosan eladó. Cegied  
utca 4. 4721

**Eladó** Sestakert. An-  
drási ut 71. szőlő bo-  
koltözhető lakással és  
felszereléssel. Értekez-  
betni Szathmárinál —  
Csapó 27. 4722

**10 mázsás szén** eladó.  
Cím a kiadóban. 4711

**Alig használt zsakot**  
mellény, fekete kabát,  
mellény, egy fin 16H-  
kabát és női pézsmá  
bélés olcsón eladó. Piac  
21. szám. 4709

**Eladó,** friss zsinak  
való szalonba Hatvan  
utcai kert. Góhér utca  
19 szám. 4712

**Eladó** stáufszerék és  
egy csillár, Péterfia 52.  
4745

**Föld** eladó 3, 5, 10, 25  
40 holdas. Pénzkölcsön  
kapható, malom eladó,  
Pataky, Csapó-utca 19.  
4728

**Vendéglői** sparhelt,  
25 l. hordók, mérleg,  
konyha, asztal, stelázi  
puittal eladók Hatvan  
utca 7. 4731

**Papagály beszéző** el-  
adó. Péntes, Rákóczi és  
Leány-utca sarok. 4740

**Eladó** egy könnyű  
zárkocsi és egy fűderg  
falyiga. Simonffy-utca  
75. 4737

**Andrássy ut 28.** ujon-  
nan épült villa Sesta-  
kert 3 szoba előszoba,  
konyha, élekkamara, —  
pince, kitünő szőlő, gyű-  
mölcsösselel, elköltözés  
máig eladó, értekezni  
helyszínen. Kedd szer-  
da 1-6-ig. 4738

**Szőlő** 1 kis hold, paj-  
tával eladó. Csapóker.  
Mátyás Király-utca 14  
4690

**Fekete** bőrkabát bá-  
rány béleléssel, kifogas-  
talan állapotban eladó.  
Komlóssy-ut 25. szám-  
déli órákban. 4742